

丹阳市生态环境综合行政执法局局长李敏：

写好青山绿水生态“答卷”

强信心 优服务 聚合力
从春天出发·奋斗正当时

本报记者 朱晶晶
本报通讯员 柳彩娟

“今年新的锅炉地标要出台了，新的危险废物贮存污染控制标准也要出台，企业要对负责环保的工作人员提前培训，如果还有不懂的可以跟我们联系。”近日，丹阳市生态环境综合行政执法局局长李敏带领团队上门为当地企业“把脉问诊”。李敏是一名“85”后，从事一线执法工作已10年，参加过4次部级专项行动，37次各类省级专项行动，获得2022年全省“十佳”执法能手称号。他坚持长期带队扎根一线，一路探索、一路成长、一路收获，用青春与热血书写生态“答卷”。

“在生态环境执法工作中，想要‘镇’得住违法企业，一定要查清查实，让违法企业在铁证面前低头。”刚进入执法一线，李敏就认识到了这一点。于是，他下定决心从零学起，勤思考、多钻研，积极主动多跑现场，并将在现场遇到的各种环境问题一一记录。担任板块执法局长后，他更是对辖区内每个企业都做到“无死角”摸排，从原料到产品，从生产工艺到排污情况，都做到熟稔于心。办公桌上的一沓旧笔记本，成为李敏的执法“宝典”，是他认真琢磨、反复推敲、苦练执法“基本功”的见证，也是他敢于对企业提出质疑的信心和底气。

长期在执法一线现场，李敏练就了一双“火眼金睛”，“现场检查时，要始终抱着质疑的态度，对每一道生产工艺、每一处污染防治设施、每一本台账资料都要仔细查看、认真思考。”2022年，李敏在对某企业现场检查过程中，企业负责人虽然拿出环评手续、验收材料、排污许可证，也声称废水不外排，但经过勘察现场后，李敏发现厂区围墙有人为开凿孔洞，企业污水经孔洞排放至外环境。面对铁一般的事实，企业负责人百口莫辩。最终，该企业被依法查处，该案也作为涉水典型案例被宣传学习。

“质疑不是盲目怀疑，更不是毫无根据地全面否定。”李敏说，“除了凭借多年积累的现场执法经

验发现端倪，积极探索科技智慧执法，充分运用科技执法手段，可以发现更多隐蔽的环境违法线索。”走航车、无人机巡查等非现场科技执法手段和自动检测、用电监控、视频监控等多源监控数据，让执法有了“千里眼”“顺风耳”加持，实时监测分析、精准排查、准确定位。科技智慧执法不断提升执法效能，也对执法人员提出了更高要求。“每天通过各类平台，执法人员要接触大量数据，数据背后有什么样的规律，一定要及时做出分析，从而精准锁定环境违法行为，将‘数据执法’真正贯彻落实到位。”李敏说。

“生态环境执法不仅要有力度、有硬度，更要有尺度、有温度。面对恶劣环境违法行为，要坚持原则、一查到底；面对‘无意识’违法行为时，要换位思考化解执法对象的对抗情绪，以一种温润的姿态彰显法治的温度。”李敏说。2022年初，在生态环境部重点区域空气质量改善监督帮扶行动中，李敏所在的监督帮扶专业6组对某塑料制品企业进行现场检查后，对该企业存在的环保手续、废气收集和处理等问题进行了梳理，并逐一给出了整改提升建议，最终现场出具监督帮扶报告递交企业，以帮扶督促整改，寓监管执法于服务之中，让企业充分感受到生态环境执法的温度。

过去一年，全市生态环境质量持续改善，PM2.5浓度下降了2.8%，国省考断面水质优Ⅲ比例达100%、97.8%。李敏在欣喜的同时，更感责任重大，“天更蓝、山更青、水更清、草更绿，幸福感油然而生，作为一名环保人，更要守护好这抹‘家乡蓝’！”



“码”上感受
生态环境执法的温度和力度
视频制作：李嘉斌 朱晶晶

今日立夏，
且将樱笋饯春归



本报讯(记者 朱秋霞)无可奈何春去也，且将樱笋饯春归。5月6日，立夏。这是一个象征夏季开始的节气，“万物至此皆长大，故名立夏也。”

按气候学标准，日平均气温稳定升达22℃以上为夏季开始，而“立夏”前后，我国只有福州到南岭一线以南地区真正进入夏季，东北和西北的部分地区这时则刚刚进入春季，全国大部分地区平均气温在18℃至20℃。

对于江南地区来说，此时则正式进入“雨季”，雨量和雨日均明显增多，连绵的阴雨不仅导致作物的湿害，还会引起多种病害的流行。从未来十天的天气趋势来看，我市5月6日、7日仍有降水，其余时段以云系变化为主。气温方面，气温先降后升，最高气温在17℃到27℃之间波动，其中5月7日最高气温降至17℃左右，最低气温维持在10℃以上。

民族歌舞《拉萨情》在镇巡演

本报讯(记者 笪伟)5月5日晚，由中共拉萨市委、拉萨市人民政府主办，拉萨市委宣传部、江苏援藏前方指挥部等承办的民族歌舞《拉萨情》江苏巡演活动，在镇江影剧院拉开帷幕。

整场演出分为《远古拉萨》《醇香拉萨》《幸福拉萨》三大篇章。藏戏《吉祥古韵》拉开了整场演出的序幕，直观展现出拉萨深厚的历史文化底蕴；歌曲《扎西哈达嘎布》《我爱拉萨夜色美》《夏尔巴民歌》《藏家美酒》等轮番登场，极富藏地特色的妙音在剧院上空回荡，洋溢着欢乐、喜庆、活泼、轻松的气氛；舞蹈《热巴多吉》《欢乐颂》

《拉萨致富之路》充分表现了拉萨独特的风土人情、文化魅力，体现了在江苏等援藏省市的大力支持下，拉萨各族干部群众团结一心，积极推动民族团结进步、经济发展、文化繁荣的巨大成就；融合了多种非遗文化元素的歌舞节目《阿谐》，以欢快明亮的舞蹈节奏点燃了现场观众的热情，将整场演出推向高潮。

《拉萨情》总导演卫东介绍，打造这台节目，旨在展示在江苏等援藏省市大力支持下拉萨当代文艺大发展的成果，表达拉萨各族干部群众对党的感恩之情，对江苏、对镇江人民无私援助的感谢之情。

镇江安徽商会召开青年企业家座谈会

本报讯(冯曙光 胡建伟)为进一步传承五四精神，引导青年企业家坚定理想信念，5月4日下午，镇江安徽商会邀请在镇创业的安徽籍青年企业家开展“青年徽商‘发展慧商’”座谈会。

镇江安徽商会成立于2009年12月，现有单位会员217家，成立以来，坚持党建引领，确保商会正确办会方向。座谈会上，商会会长艾学平和参加活动的青年企业家们共同回顾了“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，重温了在中国共产党的领导下，从积贫积弱的旧中国发展为世界第二大经

济体的伟大历程。“做企业、做产品、做市场，实质是做人。”艾学平说，青年企业家要具有正能量，讲正气，树立正确的价值观和人生观，始终同党和国家发展同呼吸、共命运。广大青年企业家在当前的经济形势

下，更需要坚定信心，团结奋进，主动融入经济社会发展大局。“受益匪浅，在现场和这么多优秀的青年企业家一起畅谈，既可以从他们身上学习企业管理知识，又可以在现场搭建起合作关系，拓展公司业务。”一名来自安徽六安的青年企业家说。



近日，中山路小学仁章校区五年级师生走进市南徐大道特勤消防救援站，进行安全科普教育。

仲秋 单杉 摄影报道

交通銀行 镇江分行
BANK OF COMMUNICATIONS ZHENJIANG BRANCH

广告

沉淀时光力量
安享岁月丰盈

沃德财富 | 定期存款保本息

一年期	1万元起	年利率 2.10%
两年期	1万元起	年利率 2.45%
三年期	1万元起	年利率 3.05%
五年期	1万元起	年利率 3.10%



扫码立即购买



更多利率优惠申请详询交通银行镇江分行各网点及您的客户经理，咨询电话：0511-85020162 客服电话：95559 www.bankcomm.com